

# 习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信

1月25日,在中越两国传统佳节——春节来临之际,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信。

习近平在贺信中表示,刚刚过去的2021年是中越两党两国各自发展进程中极不平凡的一年。中国共产党隆重庆祝百年华诞,中国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,中国人民正昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴道路上。越南共产党胜利召开十三大,正带领越南人民贯彻落实十三大决议精神,朝着越共十三大确定的发展目标迈进。

习近平强调,中越是山水相连的社会主义邻邦,是具有战略意义的命运共同体。当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,世界进入动荡变革期,中越双方的共同利益更加广泛。中越两党都坚持以人民为中心,不断深化中越友好合作,统筹推进经济社会发展 and 疫情防控,推动两国改革开放和革新事业不断取得新成就,展现出社会主义制度的优越性和生机活力。

习近平指出,展望2022年,我愿同阮富仲总书记同志保持密切沟通,为中越关系不断向好发展把舵领航。希望双方秉持

好邻居、好朋友、好同志、好伙伴“四好”精神,巩固传统友谊,增进政治互信,深化务实合作,妥善管控分歧,携手应对挑战,推动中越关系取得新成果,推动区域合作迈上新台阶,推动构建人类命运共同体。

阮富仲在贺信中高度评价过去一年在以习近平同志为核心的中共中央领导下成功举办庆祝建党100周年系列活动、胜利召开中共十九届六中全会、推进实施“十四五”规划等具有历史意义的重大事件,表示过去一段时间我同总书记同志达成重要共识,为推动越中两党两

国关系持续健康稳定发展发挥了重要战略引领作用。在国际和地区格局深刻演变、两国社会主义建设事业进入新发展阶段的背景下,我愿同总书记同志一道,继续关心并指导双方各层级、各部门、各地方贯彻落实好高层共识,增进政治互信,加强各领域务实合作特别是抗疫和经贸投资合作,加强民间交往,为推动越中睦邻友好和全面战略合作伙伴关系迈上更高水平注入新的动力。

习近平和阮富仲并共同祝愿两国繁荣昌盛、人民幸福安康。

来源:央视新闻

## 中方:欢迎国际奥委会主席巴赫来华出席北京冬奥会及相关活动

中新网北京1月25日电中国外交部发言人赵立坚25日在例行记者会上表示,欢迎国际奥委会主席巴赫先生来华出席北京冬奥会及相关活动。巴赫先生曾多次表达对北京冬奥会的祝福和支持,我们对此高度赞赏。

有记者提问,我们注意到国际奥委会日前向媒体表示,国际奥委会主席巴赫先生已于22日抵达北京,他将出席北京冬奥会及相关活动。中方能否进一步介绍他在京期间的活动安排?

赵立坚说,我们欢迎国际奥委会主席巴赫先生来华出席北京冬奥会及相关活动。巴赫先生曾多次表达对北京冬奥会的祝福和支持,我们对此高度赞赏。

赵立坚表示,北京冬奥会是各国运动员的盛会,也是人类团结和友谊的象征。“我们有信心与包括国际奥委会在内的各方一道,为世界呈现一届简约、安全、精彩的冬奥盛会。”

他说,关于巴赫先生在华出席活动的情况,我们将及时发布消息,请大家保持关注。

## 古特雷斯呼吁各国在北京冬奥会期间遵守休战决议 中方:坚定支持

中新网北京1月25日电在北京2022年冬奥会即将迎来倒计时10天之际,联合国秘书长古特雷斯发表书面讲话,呼吁各国在北京冬奥会期间遵守休战决议。对此,中国外交部发言人赵立坚25日在北京表示,中方欢迎并坚定支持联合国秘书长古特雷斯发表的书面讲话。

赵立坚指出,奥林匹克休战传统源远流长,承载着人类渴望和平、守望相助的美好追求,同联合国维护国际和平与安全的初心使命一脉相承。不久前,第76届联合国大会协商一致通过北京冬奥会奥林匹克休战决议,彰显了国际社会对中国成功举办冬奥会的坚定信心,汇聚了世界各国人民守望团结

合作、维护世界和平愿景的磅礴力量。

赵立坚表示,中方始终坚守和平承诺,践行真正的多边主义,深入参与和支持联合国事业,也踊跃参与夏季、冬季奥运会,并支持历届休战决议,为通过体育维护世界和平、促进各国发展、增进人民友谊注入了中国力量。中方也呼吁各国以北京冬奥

会为契机,以对话消弭分歧,以合作替代对抗,增进相互理解,增进世界和平与发展。

“还有10天,奥林匹克火种将在北京再次点燃,中国有信心同各方一道,践行‘更团结’的奥林匹克精神,以北京冬奥会为契机,携手迈向一个和平、更美好的未来。”赵立坚说。

## 中国外交部回应德海军总监涉华言论:典型的宗教极端言论,极其危险!

1月25日,中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有记者提问:据报道,21日德国海军总监凯-阿希姆·舍恩巴赫称自己是极端的罗马天主教徒,因此视中国为敌人,号召联合制华。请问中方对此有何评论?

赵立坚首先指出:“他发表的言论是典型的宗教极端言论,在和平与发展是时代潮流的今天,公开鼓吹以宗教划分阵营,煽动仇视、敌对思想的言行是开历史倒车,这不仅荒

谬,而且极其危险,应受到国际社会一致谴责。我注意到他已被迫辞职,他这是咎由自取。”

赵立坚表示,中德是全方位战略伙伴。德国新政府成立以来,中德领导人密切互动,一致认为应坚持从战略高度把握两国关系大方向,以务实态度积极推动两国务实合作。双方商定将以2022年庆祝建交50周年为契机,加大是时代潮流的今天,公开鼓吹以宗教划分阵营,煽动仇视、敌对思想的言行是开历史倒车,这不仅荒

来源:央视新闻



中国同东南亚、南亚国家“一带一路”政党共商会议24日以视频方式举行。中联部供图

## 中国同东南亚、南亚国家“一带一路”政党共商会议举行

中新网北京1月25日电中国同东南亚、南亚国家“一带一路”政党共商会议24日以视频方式举行。中共中央对外联络部部长宋涛出席并作主旨讲话。斯里兰卡人民阵线党领袖、政府总理马欣达·尼泊尔共产党(联合马列)领导人、联邦院主席迪姆希纳,印尼专业集团党秘书长、国会副议长罗德韦杰克等来自东南亚、南亚国家的40多个政党和社会组织领导人及代表100余人参会。

宋涛表示,东南亚、南亚是“一带一路”合作重点区域,中国共产党同东南亚、南亚国家建立“一带一路”政党共商机制,为促进“一带一路”建设、推动各领域务实合作作出了积极贡献。在全球疫情跌宕蔓延、百年未有之大变局加速演进的关键当口,中国共产党愿同地区国家政党一道,发挥政党政治引领和战略沟通作用,确保共建“一带一路”始终致力于高标准、可持续、惠民生;用好政党共商机制和“政党+”等平台优势,助力

加快基础设施互联互通,拓展健康、绿色、数字、创新等新领域合作,推动《区域全面经济伙伴关系协定》顺利实施;坚持以人民为中心的发展思想,聚焦增加就业、保障民生、消除贫困,夯实“一带一路”合作的民意基础;坚持开放的地区主义,践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值,推动落实全球发展倡议,共同构建人类命运共同体。

宋涛并宣介了十九届六中全会精神,表示2022年是中国踏上全面建设社会主义现代化国家新征程、向着第二个百年奋斗目标进军的关键之年,中国共产党将召开二十大,团结带领中国人民创造更加美好的未来,以自身发展更好造福地区和世界。宋涛还介绍了北京冬奥会的筹备情况,预祝东南亚、南亚国家参赛运动员取得好成绩。

与会外宾高度评价过去一年中国在抗击新冠肺炎疫情、消除绝对贫困、推动经济社会发展等方面取得的举世瞩目成就,表示在疫情肆虐的背景下,“一带一路”建设逆势上扬,为维护本地区全球发展高地、提升经济韧性提供了重要助力,为促进各国和世界经济复苏带来了强劲信心。“一带一路”倡议对全球发展的重大意义进一步彰显。东南亚、南亚各国政党愿同中国共产党加强“一带一路”政党共商,推动双方在基础设施建设及“健康丝路”“数字丝路”等方面加强互利合作,更多造福各国人民。外方纷纷预祝中共二十大成功召开,祝愿北京冬奥会顺利圆满。

会议通过了《中国共产党同东南亚、南亚国家政党关于共建“一带一路”伙伴关系,共谋发展合作的共同倡议》。

### 时评

## 解放军军机正绕着“台独”脖子拉细绳

解放军军机23日、24日连续两天抵近台湾岛开展巡航,23日出动军机39架次,这一数字创下今年新高。民进党当局表现得十分紧张、难受,这就对了。现在,解放军军机绕台、抵近警巡已经成为常态,在“台独”头顶上悬了一把达摩克利斯之剑,同时将大陆的警告和威慑具象化、实体化。

需要强调的是,解放军军机到台湾上空和美军军机到夏威夷上空,没有本质不同。台湾是中国的领土,国际上从未有过“台湾空域”的概念,唯一存在的只有“中国空域”,民进党当局无

权划定所谓“防空识别区”。“台独”势力及其背后的支持者编造“台湾空域”和“入侵”这套说辞,无非是想在国际上遮掩自己破坏和平的蠢蠢欲动。

解放军从2020年开始加强了军机绕台,既是对中国主权的严正宣示,也是对“台独”势力的严厉警告。因为这两年,民进党当局和“台独”分裂势力的“谋独”动作更加频繁,外部势力“以台制华”的图谋更加露骨。美国从特朗普政府到拜登政府,都在更加密集地打“台湾牌”,在一中原则上打擦边球、搞切割香肠,助长了

“台独”分裂势力的气焰,严重挑衅中国大陆。去年美军大型侦察机空中抵近我空域侦察约1200架次,美海军航母、舰艇还多次闯入我海域。就在台湾23日因39架次解放军军机出动而慌乱的前一天,日本海上自卫队和美国海军两个航母战斗群,刚刚结束在台湾附近海域的联合演习。谁才是外来的挑事者?又是谁在制造地区紧张?答案一目了然。

解放军军机绕台的效果是明显的。设想一下,如果没有解放军“反独”的强大军事威慑,民进党当局和“台独”势力

是不是会更嚣张,更激进?朝着分裂方向走得更远?现在他们不敢搞“法理台独”,并不是因为他们天良发现,而是因为他们没这个胆子;他们深知解放军一定会采取断然措施,所以才不敢为所欲为。解放军的压力还开始促使岛内一些人深入思考台湾的未来,对民进党当局的分裂行为提出有力批判。

据台湾方面统计,去年解放军军机绕台次数近千次,而今年不到一个月,就已达109次,想必比去年只多不少。外界普遍注意到,上周日绕台飞行的39架军机中

有34架是战斗机,而且还有大量“歼-16”战斗机和“歼-10”战斗机等主力机型,这意味着一旦有特殊情况,战斗机群可以直接转向执行某个具体任务。在星期一执行绕台飞行任务的军机中,最新列装的“歼-16D”电子战飞机也首次现身,传递出的信号不言而喻。

正如有分析家指出的,接下来,大陆方面还会用更多的实际行动,来不断加强两岸统一的能力建设和资源积累。不光解放军军机,还有军舰,都会继续常态化巡航;不光绕台飞行,还会根据情况随时越过所谓“海峡中线”,迟早会飞到台湾本岛上空。总之,只要“台独”分裂势力主动朝前进一步,我们就一定会相应增加对其的军事及综合压力。

大陆国防部和国台办多次声明,解放军常态化绕台岛开展巡航,实际出动飞机架次比民进党当局炒作的数量只会多、不会少。人们看到,这些飞行的轨迹线,依然是缠在“台独”脖子上的细绳,让他们感觉到有些喘不上气。如果“台独”分裂势力依旧执迷不悟、挑战一个中国底线,这样的细绳就会越缠越多、越收越紧。

来源:环球时报